

乡村行 看振兴

朔城区南榆林乡：

800亩娃娃菜喜丰收



本报讯（记者 刘希军）乡村要振兴，产业兴旺是关键。朔城区南榆林乡大力发展绿色蔬菜产业，将其作为促进群众增收、推进乡村振兴的重要举措，让越来越多的村民依靠“菜篮子”鼓起“钱袋子”。

走进南榆林乡蔬菜种植基地，连片的娃娃菜叶片肥厚、翠绿鲜嫩。田地里，60多位工人正熟练地采收新鲜的娃娃菜，去废叶、装袋、搬运、装车……现场一派热火朝天的劳动场景。

种植大户张利兵介绍，今年种了1200亩胡萝卜，800亩娃娃菜。胡萝卜是从7月10日开始采收的，7月20日开始种的娃娃菜，种了800亩，每天能卖30亩左右，每亩能收八九千颗，每颗行市高的时候1元左右，行市低的时候7至8毛钱。

南榆林乡地处紫荆山脚下，这里日照充足、气候凉爽且病虫害少，为娃娃菜的生长提供了优越条件。娃娃菜口感脆嫩鲜美，深受市场欢迎。据种植大户张利兵介绍，今年娃娃菜市场行情不错，主要销往郑州、北京等城市。

晋大才是郑州客商，他从2008年来朔州收白菜，他说，朔州这边的菜好，口感也好。

近年来，南榆林乡把有机蔬菜作为调整产业结构、促进农民增收的重点产业来培育，以种植大户带动，大力发展适合当地种植的胡萝卜、娃娃菜等特色蔬菜产业，为村民们带来可观的经济收益，也为乡村振兴注入强劲动力。

山阴县水头村：

振兴路上醋飘香

本报讯（记者 陈萍 通讯员 郭升东 董建帅 赵琪）近年来，山阴县玉井镇因地制宜，在水头村实施天河醋厂建设项目，发展“杂粮+古法技艺”酿醋产业，壮大村集体经济，引领村民致富增收。

群山环抱之中的水头村，清泉绕村，古韵流淌，村民也掌握着代代相传的酿醋技艺，依托这些优势，水头村立

足实际，盘活闲置资源，将“手艺”转化为“收益”，摸索出一条产业振兴、集体增收、村民致富的新路子。

今年水头村投资46万元，承包了原水头村学校24间房屋，创立了天河醋业有限公司，实现了就地取材、改造了传统造醋工艺，发展了杂粮醋业产业，年生产醋大约3万多斤，年纯经济收入达到9至10万余元，使80多户小

杂粮种植户受益。

走进该公司，一股浓郁的醋香扑鼻而来。酿醋师傅们正井然有序地进行原料挑选、粉碎搅拌、加水润料、反复搅拌发酵等工序，尤其是发酵这一环节，需要不时地查看发酵缸内的原料，每天搅拌3到5次，持续一个月左右。经过时间的沉淀，最终得到口感醇厚、浓香四溢的手工醋。

这里的制醋师傅张翠梅介绍，利用村内天然的山泉水和莜麦、小麦、豌豆、黍子、黑豆等优质的小杂粮，经过润料、拌料、滚水泼料、发酵、熏房等工序，主要进行“蒸、酵、搅、淋、陈”5个步骤。经过3至4个月手工做出来的醋，不加任何防腐剂，存放的时间越久，醋越香。

该公司的成立，是水头村促进乡村振兴的生动实践。醋厂不仅为当地村民提供了就业机会，增加了小杂粮种植户的收入，还传承弘扬了传统的酿造工艺，提升了水头村的文化底蕴。下一步，该村将扩大生产规模，打造品牌，增加就业岗位，采用“线上+线下”销售模式，拓宽销售市场，使更多村民增加收入。

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

携手抗艾
重在预防

朔州市卫生健康委员会宣

“我的文明实践故事”讲解员大赛决赛落幕

本报讯（记者 薛礼伟 通讯员 王晓雁）11月8日，由中共朔州市委宣传部、朔州市新时代文明实践指导中心联合举办的“我的文明实践故事”讲解员大赛决赛圆满落幕，共从76名优秀选手中评出一、二、三等奖和优秀奖共计15名。近年来，我市的新时代文明实践经

历了从“试点探索、农村为主”的1.0版，逐步发展到“全面覆盖、城乡联动”的2.0版，正向“全民文明实践”的3.0版迈进。大赛作为推进新时代文明实践提质增效、提档升级的一个有力举措，对我市文明实践发展有着深远意义。

来自各县（市、区）新时代文明实践

中心、所、站的76名优秀选手，分别带来了一个个真实感人的故事，生动展现了我市文明实践的丰硕成果。这些故事如同一颗颗璀璨明珠，串联起我市文明实践一路走来的历程，生动展现出其在不同发展阶段的独特风采与斐然成就。

声明

(13014.00元)，现声明作废。

朔州易途国际医疗美容服务有限公司薛海松医疗美容诊所不慎将诊所备案凭证丢失，备案编号：PDY20246114060217D2212，现声明作废。

落全栓不慎将道路运输从业人员从业资格证丢失，证号：140602197909210519，准驾车型：A2，从业资格类别：经营性道路货物运输驾驶员，现声明作废。

程继珍不慎将朔州市丰泽园小区19号2单元701的收据丢失，收据编号：1900296，金额：壹万陆仟零玖拾壹元柒角柒分（16091.17元），现声明作废。

时政·快讯

武跃飞宣布2024年朔州市“119”消防宣传月启动

本报讯（记者 赵晨宇 耿敏）11月8日，“全民消防 生命至上”2024年朔州市“119”消防宣传月启动仪式暨消防火灾实战演练举行。市委常委、副市长武跃飞宣布活动正式启动。

武跃飞指出，要强化源头治理，扎实开展安全生产治本攻坚三年行动。各级监管部门要督促指导重点行业、重

点企业落实消防安全主体责任，进一步修订完善应急预案，经常性开展人员培训和应急演练，确保平时会用、急时管用。各级消防队伍要更加刻苦训练，全面提高应急指挥能力、响应能力和救援能力，广泛宣传发动，全面普及消防法律法规、消防常识和避险技能，不断提升全民消防安全素质。

刘亮督导检查市区秋冬防大气污染治理攻坚及扬尘污染治理管控专项行动开展情况

本报讯（记者 张春霞 沙哲弘）11月7日，市委常委、副市长刘亮采取“四不两直”方式，督导检查市区秋冬防大气污染治理攻坚及扬尘污染治理管控专项行动开展情况。

刘亮要求，要切实扛起生态环境保护的政治责任，以高度的思想自觉和行动自

觉，坚决打赢大气污染防治攻坚战；要多措并举开展扬尘治理，加大道路清扫保洁力度，想方设法抑尘降尘，确保各项指标达标；要严格执行防治标准，加强巡查检查，加大处罚力度，强化对散煤燃烧、重型运输车辆、农作物秸秆焚烧的管理，持续开展散乱污企业整治行动。

我市第二届快递业职业技能竞赛成功举办 王帆出席

本报讯 近日，以“竞赛展风采、技能促发展”为主题的朔州市第二届快递业职业技能竞赛在山西工学院成功举办，市人大副主任、市总工会主席王帆出席并宣布竞赛开幕。

全市10个快递品牌、各县（市、区）组成19支队伍63名选手同台竞技。本次竞赛为快递行业职工搭建交流经验、切磋技艺、展示风采的舞台，达到以赛

促训、以赛促学、以赛促用的目的，有效激发带动广大快递从业人员发扬技能强、服务优、劳动美的“小蜜蜂”精神，下一步，市总工会和市邮政管理局还要将快递职业技能竞赛打造成为品牌赛事，持续提升行业技能水平，为我市经济社会高质量发展和人民群众美好生活提供更加专业、安全和便捷的快递服务。（高伟）

魏元平主持召开分管领域党风廉政建设暨重点工作推进会

本报讯（记者 张春霞 沙哲弘）11月8日，副市长魏元平主持召开分管领域党风廉政建设暨重点工作推进会。

魏元平要求，各级各相关部门要坚定信心，保持定力，把保障和改善民生作为根本出发点和落脚点，切实增强工

作的责任感和使命感；要明确目标，突出重点，抓住关键环节，确保各项工作取得实效；要强化责任，狠抓落实，以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施，全力冲刺，确保全年目标任务顺利完成。

改革之城 勇立潮头

(上接第1版)

右玉精神正是朔州人民战天斗地、挑战风沙，植树造林、厚植绿色根基的高度概括。朔州市历届市委、市政府高度重视国土绿化，带领全市人民持之以恒植树造林、保护生态。特别是从2000年京津风沙源治理工程启动实施以来，全市坚持每年新造林30万亩以上，截至目前，全市林草覆盖率达到了47.8%。

环境就是民生。朔州市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，严格执行生态环境保护法律法规，坚决打好污染防治攻坚战，全市生态环境质量得到持续改善。

当前，随着《朔州市饮用水水源地保护条例》《朔州市大气污染防治条例》《朔州市固体废物污染环境防治条例》三部地方性法规的颁布实施，朔州市生态环境保护法制体系得到进一步完善，在为全市生态环境系统依法行政、依法执法提供法律依据的同时，也为在法治轨道上推动污染防治攻坚、全面有效实施环境保护法律法规提供了有力保障。

在实际工作中，朔州市持续深入推进大气污染防治攻坚，深入开展扬尘污染、涉煤企业和臭氧污染等专项整治，推进工业企业低效治理设施全面升级改造，大气环境质量稳中向好。2023年，全市环境空气质量综合指数为3.94，优良天数为296天，山西省排名第二。

朔州市坚持以改善水环境质量为核心，坚持生态扩容和污染减排两手发力，深入推进水污染防治攻坚战，特别是近年来，深入开展桑干河清河行动、七里河综合整治、“一泓清水入黄河进京畿”等工程，持续改善全市水环境质量。从桑干河到恢河，从神头海湿地到太平水库，碧波荡漾，鱼跃鸟翔，一幅幅优美水景见证着朔州市大力推进生态文明建设的决心。

踔厉奋发新征程，勇毅前行写华章。站在新的历史起点，朔州市将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬右玉精神，守护水清山绿林美，推进生态文明建设，锲而不舍、久久为功，奋力在朔州大地上书写新的绿色奇迹。

据《山西日报》

国有建设用地使用权(标准地)出让网上挂牌公告

(平自然资告字[2024]9号)

经平鲁区人民政府批准，朔州市平鲁区自然资源局决定以网上挂牌方式出让平鲁区2024-18号(标准地)、平鲁区2024-19号(标准地)国有建设用地使用权，并指定朔州市国土空间综合治理服务中心组织实施。现将有关事项公告如下：

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求。

序号	宗地编号	宗地位置	宗地面积(m ²)	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	起始价(万元)	保证金(万元)	增加幅度(万元)	建筑限高(m)
1	平鲁区2024-18(标准地)	平鲁区北坪循环经济园区，纬四北路(兴民北路)东侧，经二路(平沙北街)西侧	192730.87	工业用地	不小于1.1	不小于40%	不大于20%	50年	4607	3686	30	
2	平鲁区2024-19(标准地)	平鲁区北坪循环经济园区，经二路(平沙北街)东侧	26893.04	工业用地	不小于1.0	不小于30%	不大于20%	50年	643	515	10	

具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划条件书》。

二、竞买申请条件和要求。

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买，竞买人须符合行业产业政策相关规定，法律法规对申请人另有限制的除外。申请人只能单独申请竞买。

三、确定竞得入选方式。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照报价最高且不低于底价者的原则确定竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间。

竞买申请人可在2024年11月8日8时至2024年12月9日18时期间，登录朔州市国土资源网上交易系统，提交申请。竞买保证金到账截止时间为2024年12月9日18时。

温馨提示：

1、竞买人必须以本人账户，将竞买保证金入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。
2、为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，请您在保证金到账截止时间的1至2天之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址。

挂牌报价时间为：2024年11月28日8时至2024年12月11日上午10时。

挂牌网址：网上交易系统(<http://szrzjy.sxzzjy.com.cn:8086>)。

六、出让资料获取方式。

本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和下载。

七、资格审查。

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》，确认其竞买资格，出让人只对网上交易的竞得入选人的资格进行审查。如因竞得入选人的资格审查未通过，造成本次出让地块不成交的，由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示。

竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win10，浏览器请使用谷歌、火狐，其它操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。数字证书驱动到网上交易系统下载，并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

特此公告

联系电话：18034929599

联系人：高志东

朔州市平鲁区自然资源局
2024年11月8日